

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۹ اپریل ۶۱ء

موجودہ حملہ کفر کا جواب

آج یورپی اقوام نے جو خیر العقول ترقی
سائنس اور دیگر تجربات علوم و فنون میں کی ہے
وہ اپنی نوعیت کے لحاظ سے کہتے ہیں اور صحیح
گئی زمانہ میں اس کی نظیر نہیں ملتی یورپی اقوام
کی اس بنیاد پر ترقی کا جو اثر مشرقی اقوام خاص
کو مسلمان اقوام پر ہوا ہے اس کا بیان ذیل کے
ایک ٹکڑے سے ہوتا ہے جو ہم ایک دیکھ کر اکلانے
ولے وقت روزہ کی ایک گزشتہ اشاعت سے
تقل کر رہے ہیں غلو ہذا۔

”صدر مملکت کی یہ حد فانی اور جو ات
ایک الگ موضوع ہے اصل مسئلہ جو ہر گ
کی اس گفتگو سے سامنے آتا ہے وہ یہ ہے کہ
اس دور میں سائنسی اور مادی ترقی نے جس تہذیب
کو جنم دیا ہے وہ اس تہذیب کا سب سے بڑا نتیجہ ہے
جہاں متمدن انسانوں کا تعلق ہے وہ نہ صرف یہ
کہ اس نتیجہ کا جواب دے سکے بلکہ سچے بات ہی ہے
کہ انہوں نے بیشتر مقامات پر اس نتیجہ سے شکست
کھا ہے اور اس وقت ترقی کا مصداق اور تجربہ
اور کویت ہی میں نہیں مسلم ممالک کا کلیم اکثریت
بجائیت مجموعی مشرق تہذیب کے سامنے برائے نام
ہر جگہ ہے اور مشرق و فلسفے سے لیکر طرز
بود و ماند تک اس نئی تہذیب اور اس کے خالق
شخص کو اپنا بدلہ ہے۔“

مسلمان اقوام کی بے بسی کا مندرجہ بالا
تفصیح کچھ نہیں کہ ماضی رفتار ہے۔
”لیکن جہاں تک اسلام کا تعلق ہے وہ
نہ صرف یہ کہ اس تہذیب کی جارحیت سے متاثر
ہونے کے نتیجے میں نہیں بلکہ اس کا دعویٰ یہ
ہے کہ وہ اس نتیجہ کا صحیح صحیح جواب اپنے پاس
رکھتا ہے۔ اور اس کو جواب ہی ان تمام جھڑپوں
کا واحد حل ہے جو قدیم اور جدید تہذیب نے
انسانی زندگی میں پیدا کر دی ہیں اور جن کے
نتیجے میں دنیا و جہنم کی تباہی سے دوچار
ہو چکی ہے اور تیسری جنگ کا لاداکھوٹ
پڑنے کے لئے ہے یہیں ہے۔“

اس کے بعد ماضی پر خود بھی مایوسی
کے سمندر میں غوطہ زن ہو جاتا ہے اور لکھتا ہے
کہ:-
”مگر اسلام کے اس دعویٰ کی ترجمانی
آج کیوں ہو رہی ہے؟ بلاشبہ کتاب اسلام
بیاں لکھ رہی ہے اس دعویٰ کو پیش کرتی ہے
لیکن جو لوگ اس کتاب کے حامل ہیں وہ تو نہیں
کہا جاسکتا کہ وہ آج میدان میں سرے سے

موجود ہی نہیں ہے۔ البتہ اس میں شک و شبہ
کی گنجائش نہیں کہ وہ اس میں نہ دفاع اور
اقدام دونوں سے بڑی حد تک منور
دکھائی دیتے ہیں وہ نہ تو اس نئی تہذیب کے
مراکز میں اس نتیجہ کا جواب دے رہے ہیں اور
ذہنی اپنے ملکوں میں وہ ایسی علمی کاوشیں
اور عملی سعی سرانجام دے رہے ہیں جو اس
نتیجہ کا عملی جواب ہوں۔“

اس کے بعد ماضی وضاحت کرتا ہے
کہ اس وقت مسلمانوں کو کیا کام کرنے کی
ضرورت ہے۔ چنانچہ ماضی تحریر کرتا ہے
کہ:-

”آج ضرورت اس امر کا ہے کہ مشرقی
تہذیب کے فلسفہ و فلسفہ کو سمجھا جائے اس
تہذیب کے اجزا و ترکیب کو تحلیل و تجزیہ کیا جائے
اس کے حسن و قبح پر عالمانہ تحقیق کی جائے اور
اس کے بالمقابل اسلام کو آج کی زبان ’آج
کے انداز بیان اور آج کے منطق کے مطابق۔
اس کے لئے اس میں شک و راہ اس کی ہر جگہ اور
جامع اصطلاحات کو محفوظ رکھتے ہوئے اسے
پیش کیا جائے تاکہ وہ اسلامی تہذیب کو سمجھ
سکیں اور پھر اس کی تہذیب سے مسلم ممالک میں
ایسے عملی اقدامات بروئے کار لائے جائیں جو
اسلام کو ایک انقلاب آفرین — لوگوں اور
دماغوں کو بدلنے کے معنی میں — قوت بخشیں
اور دنیا اس انقلاب کو قبول کرے — جو
لوگ اسلام کا علم رکھتے ہیں اور جو اپنے آپ کو
خدا کے حضور اسلام کی ترجمانی کے سلسلے میں
جواب دہ سمجھتے ہیں انہیں ہند حاضر کے اس نتیجہ
کے جواب کے لئے میدانوں کار میں بلا تاخیر آجانا
چاہیے۔“

حل من عجیب لہذا
لذعام؟
ہمیں ماضی سے اس امر میں اختلاف کرنے کی
ضرورت نہیں۔ ماضی نے جو کچھ کہا ہے ایک حد
تک یہ صحیح ہے۔ دنیا کے موجودہ ماحول میں
اسلام کو مشرقی فلسفہ اور علوم کے مقابلے میں
پیش کرنا واقعی ایک مستحسن امر ہے لیکن سوال
تو یہ ہے کہ ایسا کون کر سکتا ہے۔ سچے بے شک
ہر شخص کے لئے ضروری ہے اور واقعی اگر آج
مسلمان علماء اس طرف توجہ دیں تو وہ بہت
کچھ کر سکتے ہیں۔ تاہم اس تمام جوش و شروش
کے باوجود ماضی نے ایک بات فراموش کر دی

ہے اور وہ یہ کہ اسلام کوئی ان نون کی بنیاد
ہوتی ہے نہیں ہے بلکہ یہ اس کے قائل کا دین
ہے اور اس کے قائل کا وعدہ ہے کہ
کتاب اللہ لا غلبت
انادوسلی۔

اگر مسلمان اس مایوسانہ روح کے ساتھ اس
کام کو ہاتھ میں لیں گے جو ماضی نے ظاہر کی
ہے اور اگر وہ مشرقی علوم کے سامنے اس
شکست خوردگی کی ذہنیت کو پست نہیں
کر لیں گے اور اس کے لئے اور اس کے رسول پر
اس طرح ایمان نہیں لائیں گے جس سے
ضیانت پیدا ہوتی ہے تو ماضی کی یہ باتیں
صرف باتیں ہی رہیں گی اور کبھی مشرک مذہب
نہیں ہو سکیں گی۔

مسلمان یہ کہیں مسلمان وہ کہیں یا ایسی
بات ہے جو مدت سے ہمارے کانوں میں
پڑ رہی ہے اور اب بھی چاروں طرف سے
یہی صدا بلند ہو رہی ہے لیکن اس کے
باوجود ہنوز روزانہ عمل کا سامنا ہے ابھی
تک کوئی بھی جماعت سولے جماعت احمدیہ
کے ایسی نہیں ہے جس نے اس کام میں کچھ کیا
ہو۔ خود ماضی مذکورہ ہی جب وہ ایک
دوسرے لباس میں متفقہ شہود پر آیا تھا
اس بات کو تسلیم کیا تھا کہ اس کے فدا
کی تحقیقاتی عمارت جب مسلمان علماء سے
مسلحہ کی تقریباً متعین کر رہی تھی جماعت احمدیہ
دنیا کے کئیوں پر اسلامی مشن بڑھانے کی
تنگ و دو دو میں مصروف تھی۔ اگرچہ اس وقت
تھیک الفاظ ذہن میں نہیں ہیں مگر ان کا
ماحصل وہی ہے جو ہم نے بیان کیا ہے۔
اس لئے سوالیہ پیدا ہوتا ہے کہ

آخر وہ کیا بات ہے کہ جو جماعت احمدیہ کو
مسلمانوں کی ساری جماعتوں میں سے بااثر
دے رہی ہے وہ کیا چیز ہے جس نے جماعت
احمدیہ کو تو عمل کی ایسی قوت بخشا ہے کہ وہ
ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کی ہم چلا رہی ہے

مگر مسلمانوں کی دوسری کوئی ایک جماعت بھی
ایسی نہیں ہے جو زیادہ نہیں صرف ایک
مشن کھولنے کے لئے لگتی رکھتی ہو۔ دوسرے
غفلوں میں سوال یہ ہے کہ جماعت احمدیہ میں
یہ ضیانت کہاں سے آئی ہے؟

اگر کوئی کہتا ہے تو اس کا جواب کچھ
بھی مشکل نہیں ہے۔ اور ہر ایک انسان
آسانی سے دیکھ سکتا ہے کہ جماعت احمدیہ کو
قوت ایمان کہاں سے حاصل ہوتی ہے اور
دوسری جماعتیں باوجود اس کے کیلئے نہایت
شور و آوازی کے ساتھ کھڑی ہوتی ہیں لیکن
چند ہی دنوں میں ناگاہ ہو کر وہ جاتی ہیں۔
اور اس میدان میں ایک بھی قدم آگے نہیں بڑھ
سکتی ہیں۔

یہ قوت ایمان جماعت احمدیہ کہاں سے
حاصل ہوئی ہے؟ یہ قوت ایمان جماعت احمدیہ
کو یقیناً سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے
حاصل ہوئی ہے یہ قوت ایمان اسکا لئے حاصل
ہوئی ہے کہ اس نے علی وصال البصیرت مان لیا ہے
کہ اس ترقی لانے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس
زمانہ میں ”فتح اسلام“ کے لئے کھڑا کیا ہے اور جماعت
نے ان نون کو اپنی آنکھوں سے دیکھ کر ایمان
لیا ہے جو قرآن کریم اور احادیث نبوی میں برکت
پیشگوئیوں کی صورت میں آخری زمانے کے امام
کے متعلق موجود ہیں۔

الغرض ماضی کے اس کام کی مسلمانوں کو ترقی
تہذیب کے مقابلے میں کیا کرنا چاہیے۔ اسکی
تو دیکھنے بغیر بلکہ اس کو ایک حد تک صحیح تسلیم
کرنے کے بعد بھی ہم کچھ یہاں عرض کرنا
چاہتے ہیں وہ یہی ہے کہ مسلمانوں میں وہ حالت
جس کی اس وقت ضرورت ہے نہیں پیدا
ہو سکتی جب تک اس کی پشت پر وہ قوی
ایمان نہ ہو جو صحابہ نبی کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کو حرکت میں لانا تھا۔ وہ ایمان
بانتیب جو مولوں کو شہزادوں سے بڑا
دینا ہے +

نادار رضیوں کا علاج اور احباب جماعت کا فرض

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ربوہ)

احباب جماعت کی توجہ سے صیفہ ہسپتال میں نادار رضیوں کا علاج بفضل حق
بطریق احسن ہو رہا ہے۔ امید ہے احباب ایسے نادار رضیوں کو ہمیشہ
یاد رکھیں گے جو ضروری علاج کی استطاعت نہیں رکھتے۔ اور صدقات
دینے وقت نادار رضیوں کے علاج کے لئے رقم خصلہ عمر ہسپتال
میں بھجواتے رہیں گے۔ جزاھم اللہ احسن الجزاء

شاگرد (ڈاکٹر) مرزا منور احمد
(چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال ربوہ)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ کے کا اجتماعت اور اپنی اولاد سے ایک ہم خط سب

ہم جن مقاصد کو لیکر کھڑے ہوئے ہیں ان میں سے ایک بڑا مقصد مغربی تمدن کو کچلنا ہے

اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو اور احمدیت کا سچا خادم بننے کی کوشش کرو

موجودہ ۱۱ نومبر ۱۹۳۸ء کو یہ مقام قادیان

(۳)

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ پنجاب میں ہمارا خاندان بہت معزز تھا اس کا اقتدار غیر احمدیوں اور غیر سکول کو بھی ہے۔ پر اس آفت و بلا جب ہندوستان آئے تو میں بھی انہیں ملنے گیا تھا۔ جب ملاقات کا وقت آیا تو میں نے اپنی سوئی نیچے رکھنی چاہی اس پر ایک سکھ نے مجھے راجہ کا خطاب ملا ہوا تھا مجھے کہا کہ آپ بڑے آدمی ہیں اور پنجاب کے معزز خاندان سے ہیں آپ سوئی نہ رکھیں کیا ہوا اگر وہ شہزادہ دینر ہے۔ تو پنجاب میں کوئی بھی پرانا اور معزز خاندان ہمارے خاندان کی طرح نہیں۔ مگر روپیہ ہمارے پاس نہیں۔ پیسے ہمیں سکھوں نے لوٹا۔ پھر انگریزوں نے لوٹا۔ ان دو لوگوں کی وجہ سے ہماری مذہبی حیثیت کم ہو گئی۔ اور ایک معمولی زمیندار کی حیثیت پر آ گئے۔ اگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تشریف نہ لائے تو ہماری ایک زمیندار سے زیادہ عزت نہ ہوتی۔ پھر زمیندار بھی ایسا جس کی زمینیں نہریں ہیں میں جس ان زمینوں کی قیمتیں صرف احمدیت کی وجہ سے بڑھیں اس کے بعد تم اس قابل ہوئے کہ تم اپنا تعلیم حاصل کر سکو۔ اس لئے تم کسی اجری کے متون احسان نہیں۔ مگر احمدیت کے ضرور متون احسان ہوں اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ تمہاری گردنیں کسی انسان کے سامنے نہیں جھکا سکتیں مگر تمہیں یہ بات ہمیشہ یاد رکھنی چاہیے کہ یہ سب کچھ تمہیں احمدیت کی وجہ سے ملتا ہے۔

ایک اور بات جو یاد رکھنے کے قابل ہے یہ ہے کہ تمہیں ہمیشہ

غریب سے ملنے رہنا چاہیے

ہماری جماعت کا بڑا حصہ پنجاب پر مشتمل ہے۔ اس لئے ان سے منہ زوری ہے اگر تم ان میں ملو رہو۔ اور ان کی تربیت کا کام کرو۔ تو تم حقیقی عزت حاصل کر سکتے ہو ایاز ایک مشہور جرنل محمود غزنوی کا تھا لوگوں نے محمود کے پاس اس کی شکایتیں کیں۔ ایاز ایک غلام تھا۔ مگر اس نے اپنی ذہانت اور قابلیت کی وجہ سے ترقی کی اور بڑھتے بڑھتے جرنل ہو گیا۔ حتیٰ کہ وہ فائنل منسٹر وزیر خزانہ ہو گیا۔ لوگوں کو کچھ حسد تھا۔ ان لئے انہوں نے محمود کے پاس شکایتیں کیں۔ کہ وہ رات کو ہمیشہ ایسا خزانے میں جاتا ہے اور قہقی اشیا دہانے سے بچا لیتا ہے۔ یہ شکایتیں محمود کے پاس اس کثرت سے پہنچیں کہ اسے ایاز پر بظنی ہو گئی۔ ایک دن بادشاہ رات کے وقت خزانہ میں داخل ہو گیا۔ اور باہر سے تالا لگا دیا اور ایک پوشیدہ جگہ پر چھپ کر بیٹھا۔ اس کے بعد ایاز آیا۔ اور اندر داخل ہو گیا۔

بادشاہ کی بظنی

اور بھی بڑھ گئی اور سمجھا کہ لوگوں کی شکایتیں صحیح ہیں مگر اس نے اپنے دل میں کہا کہ ابھی دیکھا جاوے گا کہ یہ کیا کرتا ہے۔ ایاز نے ایک کھجور لی اور اس سے ایک ٹریک کھولا پھر اس میں سے ایک کھندو تھنی نکالی اور اسے کھولا اور اس میں سے ایک بیج نکالا جس کے اندر ایک مچھلی ہوئی گدڑی تھی۔ ایاز نے اس ناشی باس اٹارا اور وہ گدڑی پھینکی۔ اس کے بعد اس نے مسلی بچھا یا اور نماز پڑھنی شروع کر دی اور اس نے نماز میں رورور کرنا شروع کیا کہ اللہ خدا میں اس گدڑی میں اس شہر میں داخل ہوا تھا۔ اور آج تو نے اپنے فضل سے مجھے وزارت کا عہدہ عطا فرمایا ہے۔ اور اتنی عزت

دی ہے کہ اس جگہ پر آنے سے مجھے محمود عزیز ہو گیا اور کوئی نہیں روک سکتا میں تیرا شکر ادا کرتا ہوں کہ تو نے مجھے اپنے فضل سے اس مقام پر پہنچا یا ہے۔ اور اللہ خدا تو مجھے اس بات کی بھی توفیق عطا فرما کہ جس بادشاہ نے مجھ پر اقتدار رکھا ہے اس کی دماغت دار کا سے خدمت کروں۔ محمود نے جب

ایاز کی یہ دعا

سنی تو اس کے پاؤں سو سو من کے ہو گئے۔ اور اس نے دل میں کہا کہ میں نے کتنی جہد پر بظنی کی ہے۔ ایاز نماز پڑھ کر اندر گدڑی کو پھر اسی جگہ رکھ کر اور دینا پاس سے اچھلا گیا بعد ازاں محمود وہاں سے اٹھا اور واپس آیا اور اس نے پہرہ داروں کو کہا کہ خبردار میرے آنے کا ایاز کو علم نہ ہو۔ مگر اس تمام تر خدمت کے باوجود ایاز غلام ہی کہلاتا ہے۔ اس کے مقابلہ میں تم اپنے آپ کو دیکھو کہ لڑکھنڈے نے تمہیں کسی بڑے سے غلام ہونے سے بچا کر صرف اپنی غلامی بخشی ہے۔

یہ گفتار احسان سے

اللہ تعالیٰ کا۔ اس کے بعد بھی اگر تم اپنے رب کو کوئی الگ وجود سمجھو تو تم سے زیادہ احمق اور جاہل کوئی نہیں ہوگا۔ ہمارا ہی سب غرض احمدی ہونے کی وجہ سے ہیں اور کوئی امتیاز ہم میں نہیں بعض کاموں کی مجبوریوں کے لحاظ سے ایک اضرباد یا جانتا ہے اور دوسرا ماتحت درجہ حقیقی امتیاز ہم میں کوئی نہیں حقیقی بڑائی خدمت کرنے سے حاصل ہوتی ہے۔

خاندان کی وجہ سے نہیں۔ ہمارا خاندان ولی کے شاہی خاندان سے بڑا نہیں گو ہم اپنی ہی جگہ ہیں۔ مگر وہ ہر حال بادشاہ تھے اور بادشاہ رتبہ میں پائے ہوتے ہیں مگر میں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے کہ دلیل کے مشہور تھے بازاروں میں لوگوں کو حنفی پلانے پھرتے ہیں۔ اور بعض کی یہ حالت ہوتی ہے کہ وہ جانے کی صورت میں

ان کے لئے کفن بھی جیسا نہیں ہوتا۔ ان کے ہم لئے گورنٹ کو کچھ دیتے ہیں کہ خلال بادشاہ کا پوتا بغیر کفن کے مرا پڑا ہے۔ ان کے لئے کفن دیا جائے۔ اور گورنٹ ان کے لئے کفن جس کو دیتی ہے۔ یہ برائیاں اللہ تعالیٰ کی طرف سے آتی ہیں۔ اور جب وہ جاتا ہے پھین بھی لیتا ہے پس عزت کا جو جو غم تم پہنچو وہ دوسروں سے مانگا ہوا تم ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان میں سے ہونا یا میرا بیٹا ہونا یہ تو مانگا ہوا جو غم ہے تمہارا غرض ہے۔ کہ تم خود اپنے لئے لباس جیسا کرو۔ وہ لباس جسے قرآن مجید نے پیش کیا ہے یعنی لباس التہوی ذالک حشر تہقے کا لباس سب لباسوں سے بہتر ہے غرض تم احمدیت کے خادم ہو۔ پھر اللہ تعالیٰ کی نظروں میں بھی تم معزز ہو گے اور دنیا بھی تمہیں عزت کی نگاہ سے دیکھے گی۔

کہتے ہیں ایک احمق اپنے باپ سے لڑ پڑا۔ باپ نے اس کو زجر کیا۔ بیٹے نے تنگ سے کہا تم ایک غریب کے بیٹے ہو۔ اور میں ایک نواب کا بیٹا ہوں۔ حالانکہ اگر وہ عزت اپنے باپ کی وجہ سے ہی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جو تیرا اللہ تعالیٰ نے بخشا ہے اگر تم صرف اسی کو اپنے عزت سمجھ لیں تو یہ عزت ہماری مانگی ہوئی ہوگی۔

حقیقی عزت

تجھی ہوگی جب ہم اس میں اپنا کمال بھی ملالیں اور اس کی مثال ایسی ہی ہے جیسے رول کرکٹ میں

علیہ داکر دسمل نے فرمایا کہ مردوں کے لئے خاص چاندی کی انگوٹھی پہننا جائز نہیں۔ لیکن اگر اس میں کوئی اور چیز ملا جائے تو پھر اس کا پہننا جائز ہو جاتا ہے اس طرح باپ داد سے کی عزت حقیقی عزت نہیں ہوتی۔ جب تک کہ اس میں اپنا پیتل بھی شامل نہ کیا جائے۔ اسی طرح خاص دیشم پہننا بھی جائز نہیں مگر وہ دیشمی پکڑا جس میں ایک ٹکڑا سرسٹ کا، جو اس کا پہننا جائز ہو جاتا ہے تو باپ داد سے کی عزت کو اپنی طرف منسوب کرنا حقیقی عزت نہیں جب تک کہ اس میں انسان اپنا کمال بھی داخل نہ کرے۔

اللہ تعالیٰ نے تمہارے گھر سے وہ آواز اٹھائی جس کے سننے کے لئے تیرہ سو سال سے مسلمانوں کے کان ترس رہے تھے اور وہ فرشتے نازل ہوئے جس کے نزول کے لئے جیلانی غزالی اور ابن العربی کے دل لچکانے رہے مگر ان پر نازل ہونے کو بے شک یہ بہت بڑی عزت ہے مگر اس کو اپنی طرف منسوب کرنا صرف ایک طبعی چیز ہے۔ دنیا کے بادشاہوں کی اولاد اپنے باپ دادوں کی عزتوں کو اپنی عزت کہتے ہیں۔ حالانکہ دراصل وہ ان کے لئے عزت نہیں ہوتی بلکہ لعنت ہوتی ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے کسی نے پوچھا کہ کون دیکھ دیا وہ اثرت میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو تمہارے اندر اشرف ہے۔ یہ بشر بشر علیہ ان میرا تقویٰ ہے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی پہلی قسم کی عزت کو تسلیم فرمایا ہے۔ مگر حقیقی عزت وہی تسلیم فرمائی ہے جس میں ذاتی جوہر بھی مل جائے۔ پس تم اپنے اندر ذاتی جوہر پیدا کرو۔ جماعت احمدیہ کے ہر فرد کا خیال رکھو۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا فرد ہونے کی وجہ سے تمہیں کوئی امتیاز نہیں۔ امتیاز خدمت کرنے میں ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نے خدمت کی اللہ تعالیٰ نے آپ پر فضل نازل فرمایا۔ تم بھی اگر خدمت کرو گے تو اللہ تعالیٰ تم پر بھی اپنا فضل نازل کرے گا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں ع۔ منہ اذہر ما کرى کہ رسول کریم خدمت را یعنی میرے لئے کہ ساری مملکتوں میں دنیا میں خدمت کے لئے پیدا کیا گیا ہوں اسی طرح تم بھی کہ سبوں پر بیٹھے کے منتہی نہ بنو بلکہ ہر مسکین اور غریب سے ملو اور اگر تمہیں کسی غریب آدمی کے پاؤں سے زمین پر بیٹھ کر کاناں بھی لگانا پڑے تو تم اسے اپنے لئے فخر سمجھو۔

خود تقویٰ سے حاصل کرو اور جماعت کے دوستوں سے مل کر ان کو فائدہ پہنچاؤ اور جو علم تمہنے سیکھا ہے وہ ان کو بھی سکھاؤ۔ "میں نے اس لئے کہا ہے کہ اگر بڑے بھی کہتے ہیں کہ ہم ہندوستان میں پڑھتے ہیں مجھے نئے دفعان سے نئے کا موقع ملتا ہے جب وہ یہ کہتے ہیں تو میرا دل سے کہتا ہوں کہ تم رنگ ہم میں مل کر نہیں پڑھتے بلکہ اپنے آپ کو کوئی باہر کی چیز خیال کر کے ہماری عزت کرتے ہو۔ اس لئے اس کام پر کوئی اثر نہیں ہوتا۔ پس میں تم کوئی کر تیریت کرنے کے لئے کہتا ہوں۔ جماعت ہر بعض کمزور دوست بھی ہوتے ہیں۔ ان میں اسلام کی حقیقی روح کا پیدا کرنا بہت ہی ضروری کام ہے۔ جماعت کو علوم دینیہ سے واقف کرنا

عرفان الہی کی منازل سے آگاہ کرنا خدمت خلق۔ محبت الہی اور اسلام کی حکمتوں کا بیان کرنا بہت بڑا کام ہے۔ اسی طرح جماعت میں ایشاد اور قرآنی کی روح پیدا کرنا بھی ایک ضروری کام ہے یہ ایسے کام ہیں جن سے تم لوگوں کی نظروں میں معزز ہو جاؤ گے۔ جماعت میں

کئی آدمی اخلاق کے لحاظ سے کمزور ہیں۔ ان کو اخلاق کا درستی کی تعلیم دو۔ اللہ تعالیٰ کے مشا کے مطابق جو حرکت جماعت میں ہوتی ہے اس کو کامیاب بنانے کی کوشش کرو بعض لوگ دوسم دراج میں مبتلا ہوتے ہیں ان کو ان دوسم سے چھڑانے کی کوشش کرو بے شک اس کام کو سرا انجام دینے میں بڑی مشکلات ہیں جیسے نئے بچھڑے پر زین باندھا جاتا ہے۔ تو وہ بھاگتا ہے تو دیکھے اس لئے کہ اس کو عادت نہیں ہوئی۔ حالانکہ اس پر زین باندھنا اس کی خوبصورتی اور قیمت کو زیادہ کرنے کے لئے ہوتا ہے۔ مگر چونکہ وہ اس کو سمجھتا نہیں اس لئے بھاگتا ہے لیکن جب وہ عادی ہو جاتا ہے تو وہی کھڑا ہو سو درد سوا کا ہوتا ہے بد میں بچاں بچاں ہزار بلکہ لاکھ دو لاکھ تک اس کی شہمت پہنچ جاتی ہے۔ ہماری جماعت کے جو لوگ رسم دراج کے فرض میں گرفتار ہیں ان کو اس سے آزاد کرنا باطل ایسا ہی ہے۔

تم پر بڑی ذمہ داریاں ہیں جن کو پورا کرنے سے تم حقیقی عزت حاصل کر سکتے ہیں۔ مگر یہ عزت حاصل کرنا اس وجہ سے نہیں کہ تم میری اولاد ہو اور وہ اس وجہ سے کہ تم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کے افراد ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے سماجی تعلق کے علاوہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جو آپ کے آقا ہیں ان سے بھی جسمانی تعلق کسی کی حقیقی عزت نہیں کہلا سکتا۔ میں سچہ تھا۔ کہ ہمارے گھر ایک عورت آئی اس نے پانی مانگا۔ اس کو حضرت ام المومنین نے پانی دیا۔ اس نے کہا۔ کہ تم جاننا نہیں میں سیدتی ہوں اور آل رسول ہوں مجھے تم انبیوں کے نگاہ میں پانی پانی ہو۔ میں نے جب اس کے موہ سے بریات سنی۔ تو میرے دل میں اس کے متعلق عزت کا جذبہ پیدا نہیں ہوا بلکہ مجھے اس کے شدید نفرت پیدا ہوئی۔ پس تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ بھی سماجی تعلق کی وجہ سے حقیقی عزت حاصل نہیں کر سکتے ہاں یہ طبعی عزت ضروری ہے۔ حقیقی عزت انہی وقت ہوتی ہے جب اس میں اپنا کمال بھی داخل کیا جائے۔ پس

تم حقیقی عزت حاصل کرنے کی کوشش کرو جماعت کی خدمت کرو۔ اگر تم اللہ تعالیٰ

کے سلسلہ کی خدمت کرو گے۔ تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے تم کو دوسرے اجر کے مستحق ہو گے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے یہود کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ اگر تم اس دین کو قبول کرو۔ تو تم کو دوسرا اجر ملے گا۔ اور اگر عرض کر دو گے۔ اور اس دین کو رد کر دو گے۔ تو پھر عذاب بھی دوسرا ہے۔ پس تمہارا تعلیم کے بعد اسی آقا تم پر بہت بڑی ذمہ داریاں عائد کرتا ہے تم لوگوں کو احمدیت کی تعلیم سے روشناس کرانے کی کوشش کرو اور لوگوں کو سچائی کی تلقین کرو اور جماعت سے جماعت دور کرو اور اپنے فرائض کی طرف جلد سے جلد توجہ کرو۔ میں اللہ تعالیٰ کے حضور تمہارے کسی کام نہیں آسکتا۔ صرف خدا کا رحم ہی ہے جو میرے کام بھی آسکتا ہے اور تمہارے کام بھی آسکتا ہے۔

جامعہ خدام الاحقرہ توجہ فرمائیں جو قارئین مجاہدین کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کوئی جاتی ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ عوام کے ماتحت ایک شعبہ صنعت و حرفت و تجارت جاری فرمایا جائے۔ جس کا مقصد یہ ہے کہ خدام ذمہ دقت کو استعمال کریں اور اس کا بہتر استعمال کر کے اپنے اصل پیشہ کے علاوہ کوئی اور پیشہ سیکھیں۔ جو کہ وقت ضرورت کام آسکتا ہو اور جس سے عام وقت میں یا وقت ضرورت ذمہ داریاں پیدا کر کے اپنی اور سلسلہ کی بہتر صورت پر خدمت سر انجام دی جا سکتی ہو۔ اس شعبہ کی کیلئے سالانہ ۱۹۷۰ء باقی سیکھنے کے ساتھ جلد جماعت کو بھیجی جائیگی ہے۔ لہذا قارئین کو ہم سے گزارش ہے کہ اس کا جنور مسلمانوں کو فرمائیں اپنی جماعت میں اس شعبہ کا انعقاد فرمادیں اور کام شروع کر دیں جس کی مانا نہ دہورت باقاعدہ طور پر مرکز میں سمجھانے۔

اہم صنعت و حرفت جماعت میں عام الامور درجہ درجہ

ربوہ سے مغربی افریقہ تک

انکم حافظ بشیر الدین عبداللہ صاحب (مجلس مغربی افریقہ)

پیارے بھائی جہاز کو اچھی سے سزا دے اور
 ۴ فروری کو ۱۰ بجے ۲۰ منٹ پر روانہ ہونا تھا
 جس کا دن تھا۔ میرا دم گھنٹہ پہلے
 ہی بوائے اڈہ پہنچ گئے۔ جہن غریب اور
 کوچی کی جماعت کے ناظم صیغہ کرم قلیل العمل
 صاحب بھی موجود تھے۔ دعا کے بعد جب میں سزا
 کی منتظر لگا ہوا تو جہاز روانہ ہوا اور
 چوہدری محمد لطیف صاحب ایم لے ہو کر ایل
 تشریف لے گئے۔ وہ بھی کسی کے احمدیہ کالج
 کے تھے مغربی افریقہ جا رہے تھے۔ معلوم ہوا
 کہ ان کا سیٹھی جہاز میں ہے۔ پھر ڈیوٹی پر
 میں سب پھر جہاز میں سوار ہو گئے۔ جہاز
 ۱۰ منٹ بیٹھا تھا اور ۱۰ بجے ۲۰ منٹ پر کوچی کے
 بوائے اڈہ سے روانہ ہوا۔ پھر ڈیوٹی پر
 جہاز کے میٹین نے اعلان کیا کہ ہم ۲۸ مارچ
 تک بلندی پر ہیں اور جہاز کی رفتار چھ سو
 فی گھنٹہ سے زیادہ ہے۔ ایک گھنٹہ کے بعد
 ایرن کی خشک زمین نظر آنے لگی یہ ٹھیل پہاڑ
 اور ریت جی ریت نظر آنی تھی۔ کس آبادی کا
 نام دشان نظر نہ آتا تھا۔ وہ جہاز میں
 سینڈ ہیاٹ نظر آئے۔ گیس سے کھینچنے سے
 کلر اور سٹور کا علاقہ ہے اس وجہ سے سینڈ
 نظر آ رہا ہے۔ جب ہونے لگی گھنٹہ کی پرواز
 کے بعد طہران پہنچنے کا اعلان ہوا تو کچھ
 طہران کا خوبصورت شہر نظر آنے لگا۔
 شہر کی بیرونی سینڈ نظر آ رہی تھی۔ جہاز پر
 سے شہر کا نقشہ بہت ہی معلوم ہونا تھا
 جو ہی جہاز طہران کے بوائے اڈہ پر
 سینڈ جہاز کا عقلم بھی حل ہو گیا۔ سوائے
 اڈا کی اس سڑک کے جو مارت کی بوائے تھی
 چاروں طرف فریبا ایک ایک فٹ دو دو جتن
 جگہ اس سے بھی زیادہ برف چڑھی ہوئی تھی
 وقت گئی اور برف پڑنے کی وجہ سے
 جہاز سے باہر نکلنے کی اجازت نہ تھی صرف
 طہران میں اترنے والی سواریاں اتاری اور
 نئی سواریاں سوار ہوئیں۔ اس دوران
 جہاز کے دروازہ سے باہر لہریں ہوں پر
 اتنا تو باوجود دھوپ کی تیزی کے شہر میں
 محسوس ہوئی۔ جہاز کے اندر کے ٹیکر پگھلا
 ہار کے ٹیکر پر ہیں قریب چار سو درجے
 کا فرق تھا۔ ہمارے جہاز سے پڑنے لگی
 گھنے کا سفر کیا تھا۔ طہران میں ابھی
 ۱۱ بجے ۱۰ منٹ ہوئے تھے جبکہ پاکستان
 وقت کے مطابق ایک بجے ۱۵ منٹ ہو گئے
 تھے۔ آدھ گھنٹہ پہلے کے بعد جہاز
 طہران سے روانہ ہوا۔ ابھی ایک گھنٹہ

گزرنا تھا کہ سرسبز پہاڑ اور زمینی نظارے
 لگے۔ نالے اور دریا بھی نظر آئے۔ گاؤں اور
 شہر بھی دکھائی دیے۔ ایک بجے بیروت
 کے بوائے اڈہ پہنچے۔ جہاز پر سے بیروت
 شہر بچہ خوبصورت معلوم ہونا تھا۔ ہمیں
 بیروت کے بوائے مسافرین کی انتظار گاہ میں
 جانے کی اجازت دی گئی۔ بیروت کا موسم
 اس وقت بہت خوشگوار تھا۔ بادل چھائے
 ہوئے تھے اور پہاڑی پر عمارتیں صلی معلوم
 ہوا رہی تھیں۔
 یہاں سے جہاز پر وارڈ کے مسند کو
 خود کر رہا تھا۔ ہمیں دو پہر کا کھانا کھلایا گیا
 کھانا کھانے کے بعد جب ہم نے نظر کی
 تو مسند کی بجائے جہاز پر یورپ کی سڑکیں
 پر پرواز کر رہا تھا۔ کچھ کا نظارہ باوجود
 جہاز کی ۳۶ سو اونٹ کی بلندی کے بہت
 معلوم معلوم ہونا تھا۔ سوائے ان مقامات کے
 جہاز پر زمین اور چاروں پرواز کے درمیان
 بادل آ جاتے تھے۔ سرسبز پہاڑوں، آبادیوں
 دریاؤں۔ نالوں۔ سڑکیوں کے نظارے پر لطف
 منظر میں کر رہے۔ جہاز پر ایک گھنٹہ کے
 بعد اپنے وطن سے چھ صد میل مزید دور دریا
 اتنے ہی نہیں بے اعلان کیا کہ اسٹاپ کے اندر
 ہم روم کے بوائے اڈہ پر اترے واپس ہیں۔
 اس لئے سگریٹ بھادنے جا میں اور پیشیاں
 بانٹھ لیا جاں۔ ہم تیار ہو کر روم شہر کا
 نظارہ دیکھنے لگے۔ اٹلی کا یہ پانیا تاریخی شہر
 بہت خوبصورت دکھائی دے رہا تھا اور اس
 کے درمیان ایک دریا اور بھی معلوم ہونا تھا
 چند منٹ کے بعد جہاز کو اس اڈہ پر اتر گیا
 اور اس وقت روم میں جا رہے ہیں۔ ابھی
 چند منٹ باقی تھے اور سوئٹ اچھا کال اپنا
 دکھائی دے رہا تھا۔ مگر کستان میں اس
 وقت رات کے آٹھ بجے تھے۔ گویا ہمارے
 لئے ۳ فروری جو کا دن چار گھنٹے پہلا ہو گیا
 تھا۔ ہم جہاز سے اترے روم کا بوائے اڈہ
 بہت ہی وسیع تھا یہاں ہزاروں سے گھنٹوں سے وقف
 پر مختلف جہاز سے جہاز آئے اور جاتے
 ہیں۔
 روم میں میرے ساتھی چوہدری لطیف صاحب
 مجھ سے ملا ہو گئے۔ کہہ گئے۔ اس وقت مغربی
 افریقہ جانے والے جہاز پر سوار ہونا ہے
 اور مجھے ابھی ایک رات اور اگلے دن روم میں
 ٹھہرنا تھا۔ ۲-۱۰-۸ کے لیے انتظام روم
 کے بالکل وسط میں ایک پائے ہوئے میں ٹھہرنا
 گیا۔ باوجود ارادہ کے رات کو شہر کی سیر نہ کر

کیونکہ گانا سوسائٹ جسم کو چور کر رہا تھا۔
 شہر کی واقفیت تو تھی نہیں اور انگریزوں کو
 جانتا نہیں تھا اس لئے وقت پیش آنے کا
 امکان تھا۔ مگر صبح ناشتہ کے بعد جب میں آندھ
 کے سفر کے لئے معلومات حاصل کرنے کے لئے
 کے دفتر میں گیا تو چاکل فرنیٹھی محفل صاحب
 اور ملک غلام نبی صاحب سیٹھ افریقہ وہاں لگے
 اس غیر متوقع ملاقات سے بہت ہی خوشی ہوئی
 اور ان سے یہ معلوم ہوا کہ ملک محمد شریف
 صاحب ساکن بلجیئم اٹلی میں ۹ بجے ۱۰-۸-۲۰
 کے دفتر میں آئیں گے۔ چنانچہ چھوڑی ہی
 دیے کے بعد وہ بھی آگئے۔ مختصر سی ملاقات کے
 بعد فرنیٹھی محمد فضل اور ان کے ساتھی روانہ
 ہو گئے۔ یہ کہہ کر انہوں نے ۱۳ بجے پاکستان
 جانے والا جہاز پکڑنا تھا اور مجھے ابھی
 ایک دن اور ٹھہرنا تھا۔
 شہر کے بعض حصوں کو ریل خود سے
 دیکھا۔ یہ شہر روم کی بیانی اور نئی دونوں
 تہذیبیں پیش کرتا ہے۔ مجھے وہ شہر کے
 (Valcani) اور دیکھنے کا شوق
 تھا۔ ملک صاحب بوموف کے ساتھ وہاں گیا یہ
 شہر چار دروازی کے اندر عمارتوں کا ایک
 مجموعہ ہے۔ دیکھنے والے چیز صرف
 SAINT. PETER کا پانا اور
 سب سے بڑا گرجا ہے۔ اس گرجے کا باہر کا
 صحن بڑوں سے بڑھتا تھا۔ کوئی گرجا
 بت سے تو کوئی حضرت عیسیٰ کا کوئی منڈ ہال
 کار ہے تو کوئی کسی اور مذہبی رہنما کا۔
 اس چھوٹے سے شہر میں پوپ کی اپنی
 حکومت ہے۔ وہی کے پوسٹل ٹکٹ ہیں۔
 پاسپورٹ دکھانے کے بعد جہاز پلٹا ہے۔ اس
 کے اپنے ساتھی ہیں۔ یہاں ایک لطیفہ ہوا
 میں نے دو خط لکھے تھے۔ ایک شہر سے
 Aia Letter خریدے اور پوسٹل
 میں آکر لکھے اور وہاں پر ہی پوسٹ بکس میں
 ڈال دیے۔ مگر بعد میں معلوم ہوا کہ یہ خط
 تو اٹلی کی حکومت کے نہیں پر تو
 VATICAN CITY کی حکومت کے
 میں ان کو تو وہاں پر ہی پوسٹ کرنا چاہیے
 تھا مجھے علم نہیں کہ وہ خط پاکستان میں لے
 رہے یا نہیں۔
 مجھے وہیں سٹیشن سے ۲-۱۰-۸ کے دفتر
 میں جانا تھا۔ ٹیکسی ڈرائیور سے پوچھا کہ وہ دفتر
 جانتا ہے۔ اس نے اشارت میں جواب دیا اور
 میں ٹیکسی میں بیٹھ گیا۔ کچھ عرصہ چلا کہ ڈرائیور
 ۲-۱۰-۸ کے دفتر میں لے گیا۔ بیڑ میں سے دیکھے
 تو وہ ایک ہزار سیرا میں کوئی آٹھ روپے کے
 قریب تھے۔ میں نے رقم دے دی۔ جب صبح ہوئی
 تو میں پوسٹل سے ۲-۱۰-۸ کے دفتر میں اور
 وہاں سے سٹیشن پر گیا تو وہ زیادہ سے
 زیادہ ایک میل کا فاصلہ تھا جس کے زیادہ

سے زیادہ تین صدی اچھے اور کرنا چاہئے
 تھا یہی دوڑھائی روپے کے قریب۔ لیکن
 اس ڈرائیور نے ادھر ادھر پھر پھر پھر
 سفر ہمارے اپنے پیسے ہائے روڈ شہر
 میں ایک مصیبت یہ ہے کہ آپ کو ڈنگری ہی جتنے
 دے بہت ہی کم لیں گے۔ خرچ زیادہ
 جاتے ہیں۔ مجھے کہیں انگریزی اور کہیں
 فریج زبان سے گزار کر پانا پانا ایک محدود
 صاحب نے جو وہاں براڈ کاسٹنگ سٹیشن پر
 کام کرتے ہیں وہاں کا براڈ کاسٹنگ سٹیشن میں
 دکھایا جہاں پر سے فریج یا اس زبانوں
 میں پیراگرام براڈ کاسٹ کیا جاتا ہے۔
 رات کو گارڈ کے چار بوائے جہاز
 ٹیکس نامی زبانوں سے نام کا کھانا
 کھانے کے بعد جو air terminal
 پر پہنچا تو کیا دیکھا کہ ہمارے سودا گروں
 افریقہ جانے کے لئے وہاں بیٹھے ہوئے ہیں۔ مگر
 انہوں نے کھانا جانا تھا اور میں نے ٹیکس۔
 سودا گروں صاحب وہی دن انگریز سے بذریعہ
 گاڑی روم آئے تھے۔ یہ غیر متوقع ملاقات ہی
 پر ہی خوشی کا موجب تھی۔ مگر ان کا جہاز میرے
 جہاز سے آدھ گھنٹہ پہلے روانہ ہونا تھا۔ ان
 لئے کچھ روپے کے بعد لوگ ایک دوسرے سے جدا
 ہو گئے۔ ٹیکس اتفاق ہوا کہ روم چل کر جب
 ہمارا جہاز نائیجیریا کے پہلے بوائے اڈہ پر
 اترا۔ وہاں ہم جہاز سے اتر کر انتظار گاہ میں پہنچے
 تو سودا گروں صاحب وہاں بیٹھے تھے۔ معلوم
 ہوا کہ ان کا جہاز کچھ گھنٹے پہلے سے اس لئے
 وہ یہاں بیٹھے ہیں۔ بہر حال کچھ عرصہ بعد دونوں
 جہاز کے بعد دیکھے گئے۔ ان کا جہاز آرا
 وغانا گیا۔ اور ہمارا ٹیکس نائیجیریا پہنچ گیا
 اور ہم وقت سے چند منٹ پہلے ٹیکس
 کے بوائے اڈہ پر اترے۔ سب کے جہاز وقت
 سے پہلے پہنچ گیا تھا اس لئے مجھے بوائے
 اڈہ پر کوئی نظر نہ آیا۔ کچھ دیر انتظار کے
 بعد میں ٹیکسی کے درمیان ہوا تھا۔ یہاں
 پہنچ کر معلوم ہوا کہ کم فیس سینی صاحب
 رئیس اقبلیہ سول افریقہ بوائے اڈہ پر گئے
 ہوئے تھے۔ پھر ڈیوٹی پر واپس
 تشریف لائے اور ملاقات ہوئی۔ یہاں سے
 کم فیس صاحب کے ساتھ ڈیوٹی پر لائے
 شامل ہوا۔ ایک بڑی بڑی شہر کے کھانے کے
 یہاں مہمان کے طور پر کے ہوئے تھے۔ ملا
 تھی۔ وہ انگریزی میں نہیں جانتے تھے اس لئے
 ترجمان کے ذریعہ سوالات کا جواب دیتے۔
 میں نے بلاواسطہ فریج زبان میں سیکھنے کے
 مسلمانوں کی حالت دریافت کی جس پر انہوں نے
 کہا کہ سیکھنے میں مسلمان اکثریت میں ہیں اور
 ۵۰ فیصدی ہیں اور وہاں کسی کو مذہبی عقائد
 نہیں ہے۔ ہم لوگ رات الٹے رہے ہیں۔
 آج کل میں ویڈیا حاصل کرنے کے ناما آنا ہو
 ہوا۔ تاریخ و آثار میں کٹر تھانے تاکہ

پرائمی ناؤں سکولوں میں جسمانی ورزش لازمی قرار دینے کے انتظامات

قذافی تعلیم کو فروغ دینے کی ہر ممکن کوشش کی جائے گی۔ صوبائی ترقیاتی مشاورتی کونسل کا اجلاس لاہور، پراپر حکومت مغربی پاکستان کے چیف سیکریٹری مرزا عزیز شہید نے پناہ کو صوبائی حکومت کو یہ تمام باتیں بتاؤں سکولوں کے منتظمین کو ہدایت کرے گا کہ وہ اپنے اداروں میں بچوں کی جسمانی ورزش کو سب سے اہم قرار دے کر اسکول میں ایب انعام نہ توڑے۔ صوبائی حکومت کو یہ بھی کو مشورہ ہے کہ

ادولوں پر کوئی خاص بھت نہیں ہونی چاہئے۔ محکمہ تعلیم کے بعد دیگرے اداروں میں پیش کیے جانے والے اسکولوں کے بارے میں حکومت کی پالیسی کی حتمی دفعات کی اور اس میں! محکمہ تعلیم کے سوا کسی اور غیر سرکاری رکن نے ان قرار دادوں کے حق میں باخلاف رائے زنی کی ہے۔ ضرورت بہت ہی کم محکمہ تعلیم کی چونکہ قرار دادوں پر بحث نہ ہونے کے برابر ہے اس لیے یہ کیا مسئلہ ہے کچھ کا معیار اچھا تھا یا برا۔

مشاورتی کونسل کی آج کی کارروائی کے غیر دلچسپ ہونے کا اندازہ اس حقیقت سے بھی لگایا جاسکتا ہے کہ غیر سرکاری اراکین نے دفعہ سوالات کے دوران بھی ضمنی سوالات پوچھنے سے حتی الامکان گریز کیا جن سوالات کے نوٹس پیپر سے لیے گئے تھے وہ مختلف اضلاع کے مقامی مسائل کے بارے میں تھے، اس لیے سوال کنندہ کے سوا کسی اور غیر سرکاری رکن نے ان سوالات میں کسی دلچسپی کا مظاہرہ نہیں کیا۔ قاضیوں کی گہری بھی غائب آگے بنا رہے تھے۔ نصف گھنٹہ کی کارروائی کے بعد خالی ہو گئی تھی کارروائی کثرت سے لے کر آؤٹنگ انگریزی میں ہوئی منٹری کے رکن علی محمد صاحب کے نظریہ پر اردو میں توڑ کر لکھنے تھے مگر اردو شارٹ نینڈر ٹیوشن کی عدم موجودگی کے باعث انہیں بھی انگریزی میں اظہارِ خیال کرنا پڑا۔

صوبائی وزیر نے ان اراکین کی تعریفیں کی سفارشات کو جامع عمل بنانے کے سلسلے میں بعض مشکلات پر بحث کرتے ہوئے ایک قرار داد پیش کی کہ آپ نے اس مسئلہ پر مختصر تقریر کرتے ہوئے رائے ظاہر کی اور تعلیمی کمیشن کی سفارشات کو فوری طور پر جامہ عمل پہنچایا گیا تو یہ صرف سرکاری سزا پر کر ڈول پینے کا بوجھ پڑے گا بلکہ تعلیمی اصلاحات میں بہت اضافہ ہونے کے باعث ادنیٰ متوسط طبقہ کے لوگوں کو بھی خصوصی پرلٹنی لائسن ہوگی آپ نے کہا کہ میری رائے میں صوبہ کے تمام کالجوں کو ناؤں سکولوں اور ڈگری کالجوں میں تقسیم کرنے کے منصوبہ پر فوری طور پر عمل نہیں ہونا چاہیے کیونکہ اس وقت ہمارے پاس کھلی حالت کی بہت کمی ہے اور یہ عمراتیں بنانے میں بہت وقت اور سرمایہ لگے گا۔ ان حالات میں سامنے ہی ہے کہ موجودہ تعلیمی حالت بہتر بنانے کی ہر ممکن کوشش کریں ان کے لئے مطلوبہ عملہ تلاش کرنا چاہئے!

آپ نے کہا کہ حکومت یہ بھی کوشش کرے کہ تمام سکولوں میں قرآن مجید کی تعلیم کا معقول انتظام ہو تاکہ ہماری آنسوئوں کا اصلاحی میدان ہو۔ اس طرح وہ عوامی تعلیمی کانون کا رزق سے محفوظ رہیں آپ نے کہا کہ تمام سکولوں میں قرآن مجید کا اردو ترجمہ پڑھانے سے متعلقہ تجویز فی الحال قابل عمل نہیں ہے حکومت انتہائی کوشش کرے گی جن سکولوں میں کتاب الہی کا اردو ترجمہ پڑھا نہیں جاسکے گا۔

چیف سیکریٹری مرزا عزیز شہید نے آج مغربی پاکستان کی ترقیاتی مشاورتی کونسل کے اجلاس میں کراچی کے غیر سرکاری رکن محمد حسین خان کی طرف سے اس مسئلے میں پیش کردہ قرار دادوں پر تبصرہ کرتے ہوئے صوبائی حکومت کے متذکرہ منسلک اور نیک غرضانہ کا اعلان کیا آپ نے کہا وزیر تعلیم نے سکولوں میں جسمانی ورزش لازمی قرار دینے کی سفارشات پر مشتمل جو قرار داد پیش کی ہے اس سے اختلاف کی گنجائش نہیں اس لیے صوبائی حکومت اس تجویز کو مزید جامہ عمل بنانے کی آپ نے کہا حکومت کو ترقیاتی تعلیم فروغ سے متعلقہ قرار دادوں سے بھی اتفاق ہے اس لیے متعلقہ حکام پر عمل کو کوشش کریں گے کہ ہم سب کے اس نیک مقصد کی تکمیل ہو۔

مغربی پاکستان کی ترقیاتی مشاورتی کونسل کا اجلاس آج صبح اسمبلی ہال میں صوبائی گورنر ملک امیر محمد خان کی زیر صدارت تقریباً تین گھنٹہ تک جاری رہا جس کے دوران غیر سرکاری اراکین نے صوبہ کے مختلف مسائل کی طرف حکومت کی توجہ مبذول کرنے کے لیے ایسے قرار دادیں پیش کیں ان میں سے سکولوں میں جسمانی ورزش سے متعلق ایک قرار داد منظور کی گئی اور ترقیاتی کے معنی میں اس کے مطابق سے متعلقہ قرار داد پر بحث کی گئی کیونکہ حکومت کے لیے اس کے لیے ایک نیا فنڈ قائم کرنا ایک عظیم اقتصادی مسئلہ ہے۔

آج مغربی پاکستان کی ترقیاتی مشاورتی کونسل کے اجلاس کے اجلاس کے پہلے دن کی کارروائی بہت لمبی اور بے جا رہی غیر سرکاری اراکین کی طرف سے پیش کردہ قرار دادوں کی

باجوڑ کے ایک گاؤں میں افغان ایجنٹ کا ٹھکانہ راکٹوں سے تباہ

اسلحہ بارود ذخیرہ پر بمباری سے پہلے لوگوں کو خبردار کر دیا گیا تھا

بادشاہ گل دو قبائلیوں سمیت پاکستانی علاقہ سے بھاگ گیا (جنرل شیخ) اور ایجنٹوں کے ذریعہ ایجنٹوں اور یا سنوں کے ذریعہ ایجنٹوں جنرل کے ایم قیصر نے گل سبیل اعلان کیا کہ باجوڑ کے ایک گاؤں میں دو مکانوں پر گاڑی کے ساتھ بمباری کی گئی ہے۔ ایک افغان ایجنٹ اور دو مکانوں کو اپنے اسلحہ بارود کا ذخیرہ رکھنے کے لئے استعمال کر رہا تھا۔

ایجنٹوں جنرل کے ایم قیصر ایک پریس کانفرنس سے خطاب کیا کہ وہ اپنے قتل کی وجوہات کی وضاحت کے لئے جلد ہی پائی گئی تھی۔ آپ نے بتایا کہ متعلقہ مکان اس علاقہ کے دو قبائلیوں امیر اللہ اور حبیب اللہ کی ملکیت تھے۔ سرحدی علاقوں اور ریاستوں کے ذریعے تباہ کیا کہ بمباری سے پورے گیسٹے پتھر اس گاؤں میں طیاروں کے ذریعے پڑے اور اشتہار کرنے کے لئے جن میں اس گاؤں کے کمینوں کو آگاہ کیا گیا تھا کہ وہ اپنے ڈھور ڈنگ اور دوسرا سامان لے کر اس علاقہ سے باہر آجائیں مگر وہ وقت گزرنے کے بعد طیاروں نے راکٹ مار کر وہاں مکان تباہ کر دیے۔

جنرل شیخ نے بتایا کہ بادشاہ گل کو افغان حکمران باجوڑ کے قبائلیوں میں اسلحہ بارود اور دو قبیلے تقسیم کرنے کی غرض سے ایجنٹوں کے طور پر استعمال کر رہے تھے۔ بادشاہ گل نے امیر اللہ اور حبیب اللہ کے مکانوں کو اپنا پناہ گاہ بنا لیا تھا اور اسلحہ بارود ذخیرہ کا ذخیرہ اپنی مکانوں میں رکھا تھا۔ جنرل شیخ نے بتایا کہ حکومت پاکستان نے بادشاہ گل کو متعلقہ بارود کو اپنا قبضہ میں لے لیا تھا۔ لیکن اس نے ایسا نہ کیا اس پر بارود کے ادھار میں ان دونوں مکانوں پر طیاروں سے راکٹ پھینکے گئے۔ ایک بادشاہ گل اور دو نون قبائلی امیر اللہ اور حبیب اللہ اس علاقے سے جا چکے ہیں۔

ایجنٹوں کے تجزیہ کی لیبیا ٹریاں منٹری، پراپرٹی، صوبائی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ مغربی پاکستان کی مارکیٹ کی کمیوں کی دہشت سے ایسی پیداواریں قائم کی جائیں۔ جہاں اجناس اور دیگر اشیائے خورد و روز کی کمی نہ ہو یا جو انہیں وغیرہ کو ان کی حیثیت کے مطابق درجہ دے کر ان پر پابندی لگائے تاکہ ان کے جانے سے اس تحریک سے ذمہ دار اجناس وغیرہ کے ذریعے مفاد پر کارز فرم کر کے جاری ہوئے۔ بلکہ اشیائے خورد و روز میں بڑھتی ہوئی امینٹیشن کا تقاضا بھی ہو سکے گا۔ اس ضمن میں مارکیٹ کی کمیوں کے سکرٹریوں اور محکمہ زراعت کے ایگزیکٹو اسٹاف کے اراکین کو تربیت دی جائے گی۔

ترجمہ کیسٹن لائل پور یا لاہور میں منظر پر منعقد ہوگا۔ حکومت نے امید ہے کہ اس قسم کی لیبیا ٹریاں وغیرہ قائم ہونے سے بعد عوام کو قیمت کے اعتبار سے اچھے اور صحیح قسم کے اشیاء فراہم ہو سکیں گی۔

ہر انسان کے لئے ایک ضروری پیغام
بہ زبان اردو
مفت کارڈ آنے پر
عبداللہ دین سکندر آبادکن

مفت کارڈ آنے پر

